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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. 2914/2024 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων

Σχετικά: Η με αρ. 2914/2024 Ερώτηση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του «ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής», με θέμα 
«Η κυβερνητική αδράνεια θέτει σε κίνδυνο τις προοπτικές ανάπτυξης στον κλάδο της 
ιχθυοκαλλιέργειας» (ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/10929/749/31.01.2024).

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης της Βουλής, σας γνωρίζουμε ότι η Υπηρεσία μας είναι αρμόδια για 
τη διαδικασία Στρατηγικής Περιβαλλοντικής Εκτίμησης (Σ.Π.Ε.) των σχεδίων χαρακτηρισμού και οριοθέτησης 
Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών – Π.Ο.Α.Υ., κατόπιν αξιολόγησης της Στρατηγικής Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Σ.Μ.Π.Ε.), σύμφωνα με τις διατάξεις της Κ.Υ.Α. 107017/2006, (Β’ 1125), όπως 
εκάστοτε ισχύει.

Στο πρώτο ερώτημα της ανωτέρω σχετικής ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι η διαδικασία Στρατηγικής 
Περιβαλλοντικής Εκτίμησης, που αποσκοπεί στην ενσωμάτωση της περιβαλλοντικής διάστασης στη χωρική 
διάρθρωση της υδατοκαλλιεργητικής δραστηριότητας αποτελείται από τα ακόλουθα στάδια:

 Η διαδικασία για τον χαρακτηρισμό και οριοθέτηση της εκάστοτε εξεταζόμενης ΠΟΑΥ εκκινεί με την 
υποβολή του σχετικού Φακέλου Δικαιολογητικών, από τον Φορέα Λειτουργίας/Διαχείρισης της ΠΟΑΥ, στη 
Διεύθυνση Χωροταξικού Σχεδιασμού (Αρχή Σχεδιασμού) του Υ.Π.ΕΝ. Στοιχείο του Φακέλου των 
Δικαιολογητικών αποτελεί και η Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. 

 Στη συνέχεια, η Αρχή Σχεδιασμού διαβιβάζει τον Φάκελο των Δικαιολογητικών στις συναρμόδιες 
υπηρεσίες προκειμένου να γίνει ο έλεγχός του, κυρίως ως προς τον προτεινόμενο σχεδιασμό της ΠΟΑΥ.

 Κατόπιν, η Αρχή Σχεδιασμού συγκεντρώσει τις παρατηρήσεις/απόψεις των Υπηρεσιών επί του Φακέλου 
Δικαιολογητικών και προβαίνει, εφόσον απαιτείται, σε προσαρμογή του σχεδιασμού στις παρατηρήσεις 
αυτές. Με τον τρόπο αυτό διασφαλίζεται η συμβατότητα του σχεδιασμού της ΠΟΑΥ με τις γενικότερες 
απαιτήσεις και ειδικότερες προβλέψεις των χωροταξικών ρυθμίσεων της περιοχής.

 Στη συνέχεια, η Αρχή Σχεδιασμού διαβιβάζει τη Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
(ΣΜΠΕ), θεωρημένη και άρα ελεγμένη ως προς τη συμφωνία της με τις χωροταξικές ρυθμίσεις, στην 
Υπηρεσία μας (Αρμόδια Αρχή), ώστε να τηρηθεί η προβλεπόμενη από την ΚΥΑ 107017/2006 διαδικασία, 
το κυριότερο μέρος της οποίας είναι η διαβούλευση με το κοινό και τις αρμόδιες Αρχές.

 Μετά την ολοκλήρωση της ως άνω διαδικασίας διαβούλευσης, διαμορφώνεται η εισήγηση της Γενικής 
Διεύθυνσης Περιβαλλοντικής Πολιτικής, στην οποία περιλαμβάνονται οι τροποποιήσεις του σχεδίου της 
ΠΟΑΥ – εάν τέτοιες προκύπτουν για λόγους προστασίας περιβάλλοντος - και τίθενται οι όροι, περιορισμοί 
και κατευθύνσεις, που θα πρέπει να τηρούνται για σκοπούς περιβάλλοντος κατά την εξειδίκευση, έγκριση 
και υλοποίηση του σχεδίου.

 Τέλος, η Αρχή Σχεδιασμού, από κοινού με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, συντάσσουν 
Σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος για τον Χαρακτηρισμό και Οριοθέτηση της ΠΟΑΥ.

Τα υπόλοιπα ερωτήματα εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας.
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Για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Υπηρεσία μας

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΟΥΛΙΔΗΣ
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